

拉夫罗夫和岸田文雄今明天相继访华

俄日外长前后脚,冷暖自知

中国外交部发言人华春莹27日宣布,应外交部长王毅邀请,日本外务大臣岸田文雄将于4月29日至5月1日对中国进行正式访问。此前,华春莹还在25日宣布,应外交部长王毅邀请,俄罗斯外交部长拉夫罗夫将于4月28日至29日来华出席亚洲相互协作与信任措施会议第五次外长会,并对中国进行正式访问。



日本外务大臣岸田文雄(左)与俄罗斯外交部长拉夫罗夫。(资料片)

本报记者 赵恩霆 整理

岸田着急来华
欲促首脑会晤

据悉,岸田文雄将于30日同中国外长王毅举行会谈。预计岸田将呼吁早日举行中日经济高层对话和日本担任主席国的中日韩外长会谈。日本TBS电视台报道,除去出席国际会议的场合,岸田此访是日本外相时隔四年半再次访华。

中日外长上次会面是在2014年11月,当时APEC部长级会议在北京举行,岸田借出席会议与王毅会面。此后,中国外长并未访日,急于对话的岸田主动要求连续访华。日方希望借外长会谈促成中日领导人会晤。具体来说,日方希望借今年在日本举行中日韩三国领导人会议,邀请

李克强总理访问日本,恢复中断四年之久的中日首脑互访机制。同时,日方希望今年9月G20杭州峰会期间,能够举行首相安倍晋三与习近平主席的首脑会谈。

岸田25日在东京“读卖国际经济恳谈话会”上发表演讲时称,“日中关系到明年将迎来邦交正常化45周年,后年将迎来和平友好条约签订40周年。日中是无法搬家的邻国关系。”他表示,“坚信通过与中方各层人士进行不懈的坦率对话,再经过双方不断努力,建立起符合时代的日中关系是可行的。”

华春莹26日回应道,岸田外相释放了不少积极信息,希望日方能够言行一致,为推动两国关系改善发展作出切实努力。不过,她话锋一转:“但我们也遗憾地看到,日方仍在一些问题上对中方说三道四。”她表示,在南海问题上,日本作为域外国家,应

当摆正自己的位置和心态,停止对中国指手画脚,更不要总是跟在某些国家后面做不利于维护地区稳定的事情。

值得注意的是,结束访华后,岸田将继续访问缅甸、泰国、老挝、越南等东盟四国。就在前不久,王毅外长率先访问了缅甸,随后又对文莱、柬埔寨和老挝进行了访问,并与这三国就南海问题达成重要共识。预计,岸田将与缅甸政府国家顾问、外长昂山素季会面,并邀其访日。老挝则是东盟轮值主席国,越南最高领导层刚完成换届,可见岸田的行程安排颇有针对性。

筹备普京访华
中俄外长对表

岸田访华前,俄罗斯外长拉夫罗夫先一步抵京。华春莹25日介绍说,拉夫罗夫外长访华期

间,中国国家领导人将与其会见,王毅外长将与其举行会谈,重点就普京总统访华筹备工作“对表”。华春莹进一步说,中俄两国关系成熟、稳定、牢固。中俄双方有意愿继续保持密切的高层交往,致力于把高水平的政治关系优势转化为更多务实合作和国际合作成果,推动两国关系继续保持高水平运行。

双边关系热度差显而易见。一方面是后到的岸田好不容易实现与王毅外长的会面,希望借此推动中日首脑会晤,另一方面是先来的拉夫罗夫将获中国国家领导人会见,与王毅磋商的重点也是中俄元首会晤事宜,这正是日方望眼欲穿却求之不得的。其实,近年来,中俄高层交流十分频繁。今年3月,外长王毅出访俄罗斯与拉夫罗夫会谈,并与普京总统会见。当时,普京就表示计划今夏访华。

当时,在与拉夫罗夫会谈后,王毅在记者会上表示,美国在韩国部署“萨德”系统远远超出朝鲜半岛实际防御需要,直接损害中俄战略安全利益,破坏地区战略平衡,引发军事竞赛。“我们理解韩方有合理的国防需要,但我们不理解,也不接受为什么作出超出需要的部署。”王毅说。对此,拉夫罗夫表示,俄中在反导系统问题上立场一致,两国将在各种国际论坛、联合国及其他机构框架下坚持这一立场,美国此举属于反应过度。

这是中俄最新一次合作的体现。预计,今年两国高层往来仍将保持较高密度。3月份会见来访的王毅时,普京就曾强调:“中俄战略性伙伴关系正在加速发展。”他表示,希望能与中国领导人进行深入、友好的交谈,“我们之间真正建立了非常热情友好的公务和私人关系。”



26日,民主党总统竞选人希拉里庆祝在东北部4个州的预选中胜出。



26日,共和党总统竞选人特朗普在纽约举行竞选之夜集会。

提名几定,希拉里开始琢磨组阁

特朗普连下五州仍难掩变数

美国共和党总统竞选人、地产大亨特朗普26日拿下东北部5个州的预选,朝着获得共和党总统候选人提名又迈进一大步。民主党方面,希拉里当天赢得马里兰州、特拉华州、宾夕法尼亚州和康涅狄格州4个州的预选,桑德斯仅在罗得岛州扳回一局。

特朗普差287张代表票

特朗普26日赢得美国东北部马里兰州、康涅狄格州、特拉华州、宾夕法尼亚州、罗得岛州5个州的共和党预选。截至当晚10时15分,在5个州受到争夺的118个党代表席位中,特朗普已拿下至少105个。目前,特朗普总共获得约950个党代表席位,与获党内提名所需的1237个党代表席位尚有一段距离。

不过,美联社评论,克鲁兹和卡西奇将越来越难以阻击特朗普的上升势头,令共和党主流派头疼不已。美联社统计,得克萨斯州联邦参议员克鲁兹眼下获得559个党代表席位,俄亥俄州州长卡西奇获得153个党代表席位。不过,特朗普与克鲁兹均不被主流派所接纳,而卡西奇支持率又太低。

阻击特朗普联盟现裂痕

克鲁兹与卡西奇24日达成“阻击特朗普”联盟,约定不在彼此划定的“势力范围”内互撕,集中精力与特朗普展开争夺。卡西奇同意取消在印第安纳州的竞选活动,作为回报,克鲁兹同意在西部俄勒冈州和新墨西哥州给卡西奇让路。印第安纳州初选将于5月3日举行,届时,民主党将决出92张代表票的归属,共和党将决出57张代表票的归属。

然而,阻击联盟成立数小时后,卡西奇便澄清说,他的意思并非让印第安纳州的选民把票统统投给克鲁兹,而非自己。不少人猜测,“阻击特朗普”联盟已现裂痕。特朗普随即嘲讽两位对手的协议不靠谱,“这个笑话般的协议正在分崩离析,没人遵守,几乎告吹。够蠢的!”

希拉里内阁将多用女性

赢下4个州后,希拉里已获得2141个民主党代表席位,距离获党内提名所需的2383票更近了,锁定民主党总统候选人提名几成定局。希拉里26日晚在费城的竞选集会上向对手桑德斯伸出了“橄榄枝”,她表示,与桑德斯的共识多于分歧,所有民主党人应团结起来。美联社称,此举显示希拉里已将注意力转移到11月的全国普选中。

美国《赫芬顿邮报》报道,希拉里26日晚在接受采访时称,“将组建一个美国式的内阁,其中50%的人为女性。”希拉里曾在本月早些时候表示,“我们(美国)是一个(性别比)50对50的国家,我们内阁的目标也是如此。”

据新华社、澎湃新闻、中新社